

Состояние прокурорского надзора в сфере исполнения законодательства о противодействии экстремизму и терроризму за 2015 год.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы в 2015 году проведено 28 проверок соблюдения законодательства о противодействии экстремистской и террористической деятельности (АППГ-22), выявлено 50 нарушений закона (АППГ-38), в суд направлено 13 исковых заявлений (5 удовлетворены) (АППГ-2), внесено 14 представлений (АППГ-20), по представлению прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц (АППГ-16), по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 8 лица (АППГ-4), объявлено 6 предостережений (АППГ-3).

В 2015 году межрайонной прокуратурой в сфере противодействия экстремизму проведено 13 проверок, выявлено 12 нарушений закона, направлено в суд 8 заявлений, 2 исковых заявления удовлетворены.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства о противодействии экстремистской деятельности.

Установлено, что в ходе расследования уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 282 УК РФ, по факту того, что 16.02.2014 Боголюбов Н.С. во время проведения публичного мероприятия «Поэтический вечер» реализовал сотрудникам 5 отдела ЦПЭ ГУ МВД России по г. Москве, действующим в рамках оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» книги собственного авторства: «Заря Близка!».

В рамках предварительного следствия с целью установления признаков возбуждения вражды и ненависти, унижения достоинства, призывов к указанным действиям и угроз применения насилия экспертами ГБУ г. Москвы «МИЦ» проведена судебная психолого – лингвистическая экспертиза книги Николая Боголюбова «Заря близка!» 2011.-152с., Москва, «Долой Зло!», по результатам которой 01.08.2014 составлено заключение экспертов № 257Э/2.

Согласно выводов экспертов: В тексте книги Николая Боголюбова «Заря Близка!» 2011.-152с., Москва, «Долой Зло!» содержатся психологические и лингвистические признаки призывы и побуждения к насильственным действиям по отношению к евреям/иудеям, к нерусским, небелым, как группе лиц, выделяемой на основании совокупности национального (этнического) и расового признаков; содержатся призывы к деструктивным действиям по отношению к современному российскому государству; содержится совокупность психологических и лингвистических признаков пропаганды идеологии и практики нацизма (фашизма).

По результатам проверки межрайонной прокуратурой в Пресненский районный суд направлено исковое заявление о признании книги Николая

Боголюбова «Заря Близка!» экстремистским материалом, исковое заявление судом удовлетворено.

В 2015 году межрайонной прокуратурой проведено 15 проверок в сфере противодействия терроризму, выявлено 38 нарушений закона, внесено 14 представлений, по представлению прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности 8 должностных лиц, направлено 5 исковых заявлений с суд, из них 3 исковых заявления удовлетворены, возбуждено 7 дел об административном правонарушении в указанной сфере (все рассмотрены).

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы совместно с ОНГОЗНТЧС УНПР ГУ МЧС России по г. Москве проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии терроризму и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в ОАО «Мосхимфармпрепараты» им. Н.А. Семашко».

По результатам проверки межрайонной прокуратурой возбуждено 7 дел об административном правонарушении по ч.1 ст.20.6, ч.2 ст. 20.6, ч.1 ст.20.7, ч.2 ст.20.7 КоАП РФ в отношении ОАО «Мосхимфармпрепараты» им. Н.А. Семашко» и временного единоличного исполнительного органа ОАО «Мосхимфармпрепараты» им. Н.А. Семашко».

В адрес временного единоличного исполнительного органа ОАО «Мосхимфармпрепараты» им. Н.А. Семашко» внесено представление об устранении нарушений законодательства о противодействии терроризму и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и привлечением виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Межрайонной прокуратурой налажено взаимодействие со СМИ, проводится правовое просвещение в данной сфере, направляются информационные письма в поднадзорные правоохранительные органы и органы исполнительной власти.

На постоянной основе межрайонной прокуратурой проводится мониторинг сети Интернет и фактов реализации печатных изданий, содержащих пропаганду экстремизма и терроризма на территории Таганского района г. Москвы.